Il - Suites géométriques
Savoir §.3
1) Définition et relation de récurrence

Def. On dit qu’une suite est géométrique si, pour passer d’un terme au suivant, on multiplie toujours par
le méme nombre. Ce nombre s’appelle la raison, et on le note en général g

Relation de récurrence

(up) est une suite géométrique deraisonq:  Up4+1 = q X Uy

Remarque : Onaaussi U, = q X u,,_1

2) Formule explicite

Propriété : (u,,) est une suite géométrique de raison q

1% terme Uy = U, =uy X q"
er — n—-1
17 terme U4 = u, =u; Xq

— n—
1% terme Uy, = U, =up, X q"P

Exemples : a partir de la feuille d’exemples

¢ (u,) suite géométrique de raison 2 et de 1" terme uy = —6
Relation de récurrence : u,,1 = 2u, Formule explicite : u,, = —6 x 2"

¢ (C,) suite géométrique de raison —0,4 et de 1°" terme C, = 1 500
Relation de récurrence: C, = —0,4C,_4 Formule explicite: €, =1 500 x (—0,4)"2

3) Calculs de termes

Méthode : Pour les 1°" termes, on utilise |a relation de récurrence. Pour les termes de rang plus élevés, on
utilise I'explicite.

Exemples : a partir de la feuille d’exemples
¢ (u,,) Relation de récurrence : U, = 2U, Formule explicite : u, = —6 X 2™

U =2XuUy=2%X(—6)=-12 etu, =2xXu, =2x(-12) = -24
Ug = —6x28 = —1536 et uy, = —6 291 456

¢ (C,) Relation de récurrence: €, = —0,4C,_4 Formule explicite: €, = 1500 x (—0,4)"2
C;=—04C, = —0,4 x 1500 = =600 et C, = —0,4C; = —0,4 X 600 = 240

Quand la raison est négative, les termes alternent de signes.



Exemples de suites arithmétiques

Suites Relation de Premierstermes Formule explicite Autrestermes
récurrence

Uy =—6
(u,,) suite géométrigue o _
de raison 2 Upyq = 2U, u =2xuy=2x(—6)=-12 u, =—6 x 2" ug =—6 % 2% = —1 536
etde 1* terme ug = —6 . . PR, .

Uy =2 %y =2 % (—12) =-24

wy = 100
(w,,) suite géométrigue ) ) ) ) )
de raison —3 Wyoy = —3w, | Wi— —3Xwo=—3x100 w, = 100 x (—3)" w, =100 X (—3)7 = —218 700
etde 1* terme wy = 100 _ =—300

w, = —3 % (—300) = +900

ag =2

{a,) suite géométrique
de raison 1,25
etde1*terme ag = 2

a,=1,25a,_,

a; = 1,250, =125 X2 =3

a; =125x3 =375

a,=2x1,25"

ay, =2 % 1,252 > 15,62

(b,,) suite géométrique
de raison 10
etde 1*"terme by = 0,003

bﬂ.+1 = Iobﬂ.

b, = 0,003
by = 10b, = 10 x 0,003 = 0,03
by =10 x 0,03 =0,3

b, = 0,003 x 10"!

b, = 0,003 x 101 = 0,003 x 10°
=300 000

(C,) suite géométrigue
de raison —0,4
etdel1*terme C; = 1500

C,=—0,4C,_,

€, =1500

Cs=—0,4 % Cy =—0,4 x 1500
= —600

Cy=—0,4 x (—600) =240

€, =1500 x (—0,4)"2

C,=1500% (—0,4)* =384

(E,) suite géométrigue E;=5000
de raison 1,02 En1=1,02E, | £ _102xE, =102 x 5000 E,=5000x1,02"3 | £, =5000x 102" ~70012
etde1* terme E5 =5 000 i — 5100

w1 =1

{ip,,) suite géométrique
de raison e
etde1®termegy =1

Pni1 = €Py

Pr=eXPp =¢

Pn ="

@, =e'® 2220265




